

# Ленинское знание

Северо-Казахстанского Округа КП(б)К, Областного Совета депутатов Трудящихся и Петропавловского Горкома КП(б)К.

5 (6929) Вторник, 6 февраля 1945 г. Год издания XXVI Цена 20 коп.

## ПРИКАЗ СЕРГОВНОГО Главнокомандующего командующему войсками 3-го Белорусского фронта

Генералу Армии ЧЕРНЯХОВСКОМУ

Начальнику штаба фронта

Генерал-полковнику ПОКРОВСКОМУ

Войска 3-го БЕЛОРОУССКОГО фронта, продолжая наступление, с овладели городами ЛАНДСБЕРГ и БАРТЕНШТАЙН—крупными узлами коммуникаций и сильными опорными пунктами обороны немцев в центральных районах Восточной Пруссии.

В боях за овладение городами ЛАНДСБЕРГ и БАРТЕНШТАЙН отились войска генерал-лейтенанта ШАФРАНОВА, генерал-лейтенанта ЧИБАДЕ, генерал-майора ЩЕДРИНА, генерал-майора ЛЕВИНА, полковника КИЛЬЗЫКОВА, генерал-майора КЛЕШНИНА, генерал-майора АРУШАНЯНА, генерал-майора ЛЮТИКОВА, генерал-майора БЕРЕЗА, генерал-майора ЗАКУРЕНКОВА, полковника ЛОБАНОВА, полковника ДЕМИНА, полковника ЛЕВИНА, полковника ХАУСТОВИЧА, полковника БУЛНОВА, полковника ВОЛКОВА, полковника ПОЛЕЦУНА, полковника САБЕНКО, полковника БИРСТЕЙНА, полковника ХОТЕНКИ артиллеристы генерал-майора артиллерии СЕМИНА, генерал-лейтенант артиллерии СТРЕЛЬБИЦКОГО, полковника ФЕДОТОВА, полковника ИВАНОВА, полковника КАЦ, полковника КОВАЛЬЧУКА, подполковника ДМИТРУНА, полковника ВЫБОРОВА; танкисты полковника ЛУЖЕВА, полковника МОРЕВА, полковника БОНДАРЕНКО, подполковника ХУХРИНА, подполковника ТИМОФЕЕВА, майора ГАНЦЕВА; летчики генерал-майора авиации НЕЧИПОРЕНКО, генерал-майора авиации АРОВА, генерал-майора авиации МОЛОКОВА, подполковника РОДА; саперы полковника ВОРОНЦОВА, полковника ЛЕВИНА, полковника КУШНИРА, подполковника КЛЕВЦОВА; связисты генерал-майора ЙРИНА, полковника БЕЛИШЕВА, подполковника МАРКОВА, подполковника ГОРДИЕНКО, майора РОЗБАУ.

Вознаменование одержанной победы соединения и части, наиболее отличившиеся в боях за овладение городами ЛАНДСБЕРГ и БАРТЕНШТАЙН, представить к награждению орденами.

Сегодня, 4-го февраля, в 21 час столица нашей Родины МОСКВА имени Родины салютует доблестным войскам 3-го Белорусского фронта овладевшим названными городами,—двадцатью артиллерийскими залпами из двухсот двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия ОБ'ЯВЛЯЮ БЛАГОДАРНОСТЬ рукою Вами войскам, участвовавшим в боях за овладение поименованными городами в Восточной Пруссии.

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немецким захватчикам!

Всехознайший Главнокомандующий  
Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.  
4 февраля 1945 года. № 269.

## МОЩЬ советского Красного Креста населению Польши

сполком Севера общества Красного Креста и Красного Полумесяца направил Временному Правительству Польской Республики две парламентские, перевязочные и медицинские инструменты для населения районов, освобожденных от немецкой оккупации.

Посыпках—наборы для хирургических операций, рентгенографические пакеты, противотуберкулезные противодифтерийные сыворотки, элементы и перевязочные материалы. Министр Временного Правительства Польши

Польской Республики генерал-майор 9. Осбуса-Моравский присыпал председателю исполнительного комитета общества Красного Креста и Красного Полумесяца тов. С. А. Гарасиному письмо, в котором говорится:

«Сердечно благодарю Вас за медикаменты, инструменты и перевязочный материал, присланый общество Красного Креста и Красного Полумесяца СССР для населения Польши под игом немецко-фашистских захватчиков. Польская общностьность с большой приветливостью принял пакеты, доставленные Вам в помощь».

## ВЫСТАВКА РУССКОЙ ВОЕННОЙ КНИГИ

Москва, в Центральном Доме с первого военного участка «Честь Армии», открыта выставка русской военной книги. Здесь показана литература, созданная на протяжении почти 800 лет, начиная с первых военных участков.

и «Храбрость ратного страшных людей», выпущена 1647 года, и книжки книгами об Отечественной войне. (ГАСС).

Войска 3-го Белорусского фронта, продолжая наступление, овладели городами Ландсберг и Бартенштайн—крупными узлами коммуникаций и сильными опорными пунктами обороны немцев в центральных районах Восточной Пруссии.

Слава победоносной Красной Армии!

## От Советского Информбюро

### Оперативная сводка за 3 февраля

В течение 3 февраля в ВОСТОЧНОЙ ПРУССИИ наши войска продолжали вести наступательные бои, в итоге которых заняли более 30 населенных пунктов и среди них ШПИТТЕНЕН, АЙХОРН, ХАУСХАГЕН, РАЙХЕНБЕРГ, ПЕТЕРСВАЛЬДЕ, ГРОНА, ЗОММЕРФЕЛЬД.

Северо-западное и западное города ШНАЙДЕМЮЛЬ наши войска с боем овладели городами ФРОЙДЕНФИР, ШЛОППЕ, а также заняли более 40 других населенных пунктов, в том числе ЯГДХАУЗ, КЛАВИТЕРСДОРФ, ЗАГЕМЮЛЬ, КВИРИМ, КАРЛЬФУЗ, АРНСФЕЛЬДЕ, РУШЕНДОРФ, МЕЛЕНТИН.

Северо-восточное и восточное ФРАНКФУРТА на Одере наши войска, продолжая наступление, овладели городами ВИТЦ, ЗОНЕНБУРГ, ЦИЛЕНЦИГ, РЕППЕН, ШТЕРНБЕРГ, а также с боем заняли более 150 других населенных пунктов.

Юго-восточное КЮСТРИНА наши войска окружили в лесах значительную группу немецких войск и после упорного боя полностью разгромили ее, захватив при этом следующие трофеи: орудий—163, минометов—55, пулеметов—167, автомашин—1.626, мотоциклов—500, подвод с военными грузами—200. Взято в плен 9.450 немецких солдат и офицеров. На поле боя осталось более 8000 трупов немецких солдат и офицеров.

В БУДАПЕШТЕ продолжались бои по уничтожению гарнизона противника, окруженнего в западной части города (Буда), в ходе которых наши войсы заняли 10 кварталов.

Восточнее и юго-восточнее города СЕНЕШФЕХЕВАР наши войска, в результате предпринятых атак продвинулись вперед до 20 километров, заняв по этому более 60 населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты КИШВЕЛЕНЦЕ, ГАРДОН, АДОНИ-САБОЛЧ, ПЕРКАТА, ХЕРЦЕГФАЛЬВА, ШАРБОГАРД.

На других участках фронта—поиски разведчиков в ряде пунктов бои местного значения.

За 2 февраля на всех фронтах подбито и уничтожено 186 немецких танков. В воздушных боях с огнем зенитной артиллерии сбито 21 самолет противника.

### Оперативная сводка за 4 февраля

В течение 4 февраля северное и северо-западное КЕНИГСБЕРГА наши войска вели бои по очищению от противника Зенландского полуострова и овладели при этом городом и железнодорожной станцией ГРАНЦ, а также заняли более 30 других населенных пунктов, в том числе МИХЕЛД, ГРЮНХОФФ, ГАРБЗАЙДЕН, АЛЛЯЙНЕН, ПОБЕТЕН, РЕГЕНЕН. Наши войска полностью очистили от противника приморскую косу Курише Нерунг, отделяющую залив Курише Гаф от Балтийского моря.

Войска 3-го БЕЛОРОУССКОГО фронта, продолжая наступление, с боем овладели городами ЛАНДСБЕРГ и БАРТЕНШТАЙН—крупными узлами коммуникаций и сильными опорными пунктами обороны немцев в центральных районах Восточной Пруссии, а также заняли более 40 других населенных пунктов, среди которых крупные населенные пункты НОЙ АССМУТ-

НИС, ЗИДДАУ, ЛЕГИНЕН, ДАМЕРАУ, АЛЬБРЕХТСДОРФ, АЙХЕН.

Северное и юго-восточное ФРАНКФУРТА на Одере наши войска, в результате наступательных боев, овладели городами БЭРВАЛЬДЕ, НОЙДАММ, ЦИБИНГЕН и заняли более 100 других населенных пунктов. За 3 февраля в этом районе наши войска захватили у противника 180 орудий и взяли в плен свыше 1500 немецких солдат и офицеров.

В БУДАПЕШТЕ наши войска продолжали бои по уничтожению гарнизона противника, окруженнего в западной части города (Буда), и заняли 12 кварталов.

На других участках фронта—поиски разведчиков в ряде пунктов бои местного значения.

За 3 февраля подбито и уничтожено 120 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 30 самолетов противника.

## Завод в соревновании

Коллектив завода, где директором тов. Резчик, за годы Отечественной войны много сделал в области улучшения технологических процессов и рационализации производства. Каждое новое начинание, направленное на улучшение работы завода, встречает здесь горячий отклик. Именно здесь зародилось зачаточное движение тягичников, направленное огромное количество энергии производств на разгром врага. У стахановцев завода стал славной традицией—за успехи Красной Армии отвечать производством новых успехов на фронте. Много стахановских вахт прошли знатные люди завода, делами доказавшие свою преданность Родине.

На этом заводе, как и на лучших предприятиях нашей страны, показано примером творческим трудом коллектива юношеских трудовых комманд. Из 35 производственно-технических бригад—18 складываются из 150 и более рабочих.

С первого военного участка «Честь Армии», открыта выставка русской военной книги. Здесь показана литература, созданная на протяжении почти 800 лет, начиная с первых военных участков.

850 стахановцев соревнуются ежедневно по дво-три нормы.

Новый метод электрозварки Егора Агаркова коллектив встретил большим одобрением и энтузиазмом, взялся за его внедрение и пропаганду.

Этот метод обсуждался на цеховых партийных собраниях, на совещаниях партийно-трудового актива и начальников цехов. Специальная общественная комиссия обследовала цехи и выяснила широкие возможности для его внедрения.

Комиссия разработала вопрос об укреплении цехов, участков, бригад. Выполнение этих мероприятий, по предварительным подсчетам, позволит высвободить 36 квалифицированных рабочих и ежемесячно экономить до 25 тысяч рублей.

Осуществляя намеченные мероприятия, начальник цеха тов. Глушков обставил участки. Переход цеха на односменную работу вызвал недовольство 3 мастеров и единого бригадира.

Старейший рабочий завода—коммунист тов. Еркин, работающий электрозварщиком, тщательно обдумав процесс электрозварки, заявил:

— Есть полная возможность разработать с двухместной и односменной работой: я механизирую флюс в бункер и таким образом справляюсь с работой один.

Предложение тов. Еркина встретило одобрение со стороны начальника. Он помогает осуществлять его на практике.

Включившись в соревновательное соревнование за действительную встречу 27-й годовщины Красной Армии, коллектив завода выполнил ее обязательство к этому дню добиться ная большего укрепления цехов, участков, высвободить таким путем не менее 30 квалифицированных рабочих и сократить зарплатный план до 200 тысяч рублей.

Свое обязательство мы выполнили в честь, добиваясь в каждом дне все более и более высокой выработки и творческой работы. Внедрением метода Агаркова.

П. ПОПОВА.

## ОТЧЕТНО-ВЫБОРНЫХ СОБРАНИЯХ ПАРТОГРАНИЗАЦИЙ

ПРИЗНАНА  
ВОРИТАЛЬНОЙ

шрова, Пряжинско-  
роцком году добился  
государственный  
животноводства вы-  
видам скота. План  
исполнен. Колхоз

дал государству  
в прошлые годы  
подготовка к  
семена полностью  
запасены, сельскохо-  
зяйственное отремонти-  
ровано к севу.

Луга в этом партий-  
ном колхозе, возглав-  
ляемым Абильзаровым. Ком-  
итет в первых рядах в  
решение задач, стоя-  
щих перед ним. Они не толь-  
ко личный пример в  
проводили большую  
политическую работу, моби-  
зовав на успешное вы-  
полнение партии и прави-  
тельства агитацион-  
ную работу среди животноводов,  
которые коммунистов  
работали среди

ше полтора года пар-  
тизация выросла более  
из. Сейчас она насчиты-  
вает 6 членов  
в члены КП(б)К.  
шниты лучшие люди  
и этих звезды вы-  
до звена тов. Ромаза-  
вка тов. Жапакметова,  
довой полеводческой  
Тюлембеков и ряд

тоговорил в своем  
члено-выборном пар-  
тии секретарь партогор-  
на Абильзаров.

много заботь. Ната-  
льные препятствия. Одни за-  
гупали коммунисты,  
меняющие недостатки в  
работе, указывали пути  
из.

т. Басланов в свое-  
ми заявки:  
о партийной организа-  
ции много недостат-  
ков и секретарь  
рекомендует тов. Абиль-  
заров, партийные соб-  
ются бесплатно. Не  
есть имеют партийные  
Контроль за выполне-  
нием партийных поруче-  
ний.

т. Абильзаров  
жке райкома КП(б)К, в  
его оргинструкторский

од часто приезжают ра-  
бочие партии, — говори-  
тесь запасов. — Они инте-  
ресуются только из пар-  
той. Не подскажут, как  
лан партийной работы,  
ть протокол и т. д.

по отчетному докладу  
выступило 6 коммунистов  
признало работу сек-  
ретарем партии, — говори-  
тесь запасов. — Они инте-  
ресуются только из пар-  
той. Не подскажут, как  
лан партийной работы,  
ть протокол и т. д.

А. БЕЛКИНА,  
инструкторским отделом  
райкома КП(б)К.

НА НИЗКОМ УРОВНЕ  
ПОЛИТИЧЕСКАЯ РАБОТА

На повестке дня собрания ком-  
мунистов Петропавловской залей-  
но-обувной фабрики первым вопросом был отчет секретаря партийной организацией тов. Петухова. Представляется ему слово.

— Наша организация, — расска-  
зывает докладчик, — выросла за го-  
ды. Отечественной войны за счет  
передовых проверенных людей.

Секретарь яркими примерами ха-  
рактеризует высокую роль коммунистов в выполнении фабрикой производственной программы, называет фамилии лучших людей, которых гордится весь коллектив. Ладеев тов. Петухов анализирует со-  
держание партийных собраний, говорят о политической учебе коммунистов, о руководстве комсомолом, о помощь семьям фронтовиков.

По докладу не дал представления о том, как коммунисты проводят среди рабочих политико-воспитательную работу, как они борются за качество продукции. Препарии показали, что это не упомянуты докладчики, а минус в работе партийной организации. Выступающие товарищи во весь голос говорили о недостатках, справедливо критиковали секретаря партийной организации тов. Петухова и директора завода тов. Меренштейн.

нашей работе старшего цеха, кото-  
рым руководит коммунист Шаров.

— Здесь же проводится никакая политико-воспитательная работа, не организована техническая учеба. В результате этих недостатков нередко выпускается недоброкачествен-  
ная продукция. На все это тов. Шаров смотрит равнодушно.

Зобова поддержал тов. Меренштейн.

— Агитаторы редкие гости в цехах. Они считают неизбывательным выполнение партийных поручений. Секретарь партийной организации тов. Петухов же проявляет настойчивости и требовательности к коммунистам, нарушающим устав КП(б)К.

Молодую коммунистку тов. Абубакарову возник вопрос о культурно-  
массовой работе. А тов. Амирханова говорит о недостаточной помощи пар-  
тийной организации подсобному хо-  
зяйству в подготовке к весеннему севу.

В прениях выступило еще 6 че-  
ловек. Собрание прошло оживленно. Признали работу партийной орга-  
низации удовлетворительной, собра-  
ние начали моря к устранению имеющихся недостатков. Сек-  
ретарем партийной организации из-  
брали тов. Таранова. Таранов.

А. И. МОЛОТКОВА,  
зав. организационно-инструктор-  
ским отделом ГИ КП(б)К.

## ВЕЧЕР В ОБЩЕЖИТИИ

В одном из общежитий молоде-  
жи завода двигателей комсомоль-  
ская организация проводила вече-  
р художественной самодеятельности.

Стачная молодежь прослушала доклад комсорга ЦК ВЛКСМ т. Семеновского «О международном положении». Затем силами комсомольцев была поставлена пьеса в 2-х актах «Алия». Роль Али хорошо

исполнила фрезеровщица-двуухстах-  
ница Соня Мещанова. В пьесе участвовали Зина Яковлева, Мария Немцова, Люся Гайворонская и дру-  
гие. На вечере выступили Сима Турова, Таня Калядина. Они испо-  
лнили несколько украинских и  
русских народных танцев. Заводской Гармонист прочитал юмористиче-  
ские рассказы М. Зощенко.

## ОРОШЕНИЕ И ВОДОСНАБЖЕНИЕ

Вода крайне необходима как для растительного мира, так для людей и для животных. Многие совхозы, колхозы и подсобные хозяйства используют водные ресурсы для орошения посевных площадей. Практика показала, что на орошаемых участках урожайывает значительно выше. Вот почему в 1945 году вопрос орошения необходимо включить в план подготовки к весеннему севу.

На территории нашей области имеется множество естественных и искусственных водоемов, тысячи шахтных и трубчатых колодцев. Емкость водных источников вполне обеспечит создание поливных (оро-  
шаемых) участков на площади мно-  
гих тысяч гектаров.

Однако, в районах области вопрос орошения мало уделяется внимания, хотя затраты на это требуются небольшие. Например, подъем воды можно производить простейшими насосами при помощи ветряков. В зависимости от погоды, орошаемых культур, ветряк может обеспечить полив до 10 гектаров. Этот участок посева вполне опре-

дует все затраты на устройство ветряка за счет повышения уро-  
жайности.

Плохо сбрасывают дело с обеспече-  
нием водой животных. В колхозах имени Энгельса, имени Ворошилова и других, расположенных на реке Ишим, пытают снять скот на реку по крутым спускам, а во время  
зимы и весны гололедиц, при  
летних дождях и зимних буранах  
вступают в реке почти невозможно. Есть и такие колхозы, как колхоз «Зеленая роща», где погиб скот из-  
за 1-2 километра от ското-  
баз. Там, где пользуются водой из колодцев, извлекают ее ручными во-  
ротками.

Недостатки в этом деле можно  
изжить путем строительства колод-  
цев или других гидрооборудований.  
Для подъема воды из колодцев сле-  
дует устроить деревянные ветра-  
ки.

Недооценка водоснабжения —  
бич скота. Она отражается на ути-  
тилизации животных и зачастую  
приводит к гибели их, в особенности  
зимой. Некоторые руководители колхозов никак не могут осознать  
важности усовершенствования во-

## Положение в Германии

ЛОНДОН, 3 февраля. (ТАСС).

Лондонское радио, ссылаясь на дипломатических представителей четырех стран, передает, что из северных и восточных районов Германии в Берлин продолжают прибывать беженцы. Число их увеличивается с каждым днем. На улицах Берлина можно видеть массу женщин и детей, которые ходят из дома в дом и просят милостыню. В связи с массовой эвакуацией администрации органы в городах Восточной Германии прекращают всякую деятельность. Власть в этих городах осуществляют гестаповцы. Гитлеровские солдаты грабят эвакуированных. Всех вынуждены были издать приказ, в котором говорится, что за грабеж имущества солдат будут подвергаться самым суровым наказаниям.

СТОКГОЛЬМ, 4 февраля. (ТАСС).

Гитлеровское агентство — германское информационное бюро передает о том, что «немецкие учреждения, ведущие вопросы продовольственного снабжения, издали распоряжение о приспособлении продовольственного снабжения к нынешним условиям войны».

В приданной в сообщении монтирующей этого «вынужденного мероприятий» содержится признание гитлеровцев в том, что потеря Германией наиболее развитых в сельскохозяйственном отношении восточных областей страны и последующее нападение нацистской армии на запад вызвали бегство сельской массы немцев на запад, что привело к острой продовольственной по-  
требности.

СТОКГОЛЬМ, 4 февраля. (ТАСС).

## ПОЛОЖЕНИЕ В ГРЕЦИИ

ЛОНДОН, 3 февраля. (ТАСС).

Как передает агентство Рейтер из Афин, вчера в Вилье, в 20 милях от Афин, открылась конференция представителей ЭАМ и греческого правительства.

Сейчас война. Не время тратить средства на строительство колодцев и т. п.

Такое суждение является ошибочным и вредным. Денежные затраты на гидрооборудование или на строительство новых колодцев очевидно сократят себя в 2-3 месяца за счет ликвидации бесцельных затрат на перевозку воды и перегон скота к естественным водоемам.

Для строительства гидрооборудований и новых колодцев надо создать в каждом районе постоянные ремонтно-строительные бригады, закрепленные при районных водхозах, для работы под их техническим руководством.

Необходимо со всей серьезностью и ответственностью заняться орошением полей и водоснабжением в сельском хозяйстве. Правильное разрешение этих вопросов явится неотъемлемым вкладом в дело дальнейшего развития и укрепления аграрных хозяйств.

Д. ОВЧИННИКОВ,  
гидротехник облводхоза по При-  
нинскому району.

Шведские вечерние газеты сообщают об ухудшающемся с каждым днем положении в Берлине. Полагающаяся по карточкам продукты питания доставлять невозможно. Доставка картофеля в Берлин из провинций прекратилась. Гитлеровские газеты подчеркивают, что «сօтъ ты-  
сяч беженцев имеют право требовать солидарности; местное население должно жертвовать не только одежду и отдавать квартиры, но также отказаться от ежедневного хлебного пайка».

Шведская газета «Автомобилизм» сообщает: «Население Берлина получило приказ покинуть город. Положение в городе исключительно тяжелое. Сотни тысяч беженцев прибыли в Берлин из восточных районов. В первую очередь из Берлина вывозят женщин и детей. 1 февраля по Берлину разъезжали автомобили с радиоустановками и давали населению указания об эвакуации».

ЛОНДОН, 4 февраля. (ТАСС).

Лондонское радио, ссылаясь на германские радиопередачи, передает об усиении дезертирства из немецкой армии. Гитлеровские военные власти издали приказ, в котором говорится, что лица, предоставившие убежище солдатам, «отставшим от своих частей», будут подвергаться жесточайшим наказаниям. В настоящий момент, подчеркивается в приказе, категорически запрещается сдавать комнаты военным, отставшим от своих соединений, ибо эти военные должны немедленно являться в соответствующую комендатуру для зачисления в другие воинские части.

## НАЛЕТ 1000 АМЕРИКАНСКИХ БОМБАРДИРОВЩИКОВ НА БЕРЛИН

ЛОНДОН, 3 февраля. (ТАСС).

Штаб американских военно-воздушных сил на европейском театре операций сообщил, что более 1000 американских бомбардировщиков 3 февраля совершили налет на военные объекты в центре Берлина.

Свыше 400 тяжелых бомбардировщиков совершили налет на заводы синтетического горючего в предместье Магдебурга и на сортировочные станции в Магдебурге.

Бомбардировщики лишили сопровождения более 900 метробомб.

ЛОНДОН, 3 февраля. (ТАСС). Вчера официально объяснили, что американские бомбардировщики сбросили 3 февраля на центр Берлина 2500 тонн фугасных и зажигательных бомб.

Зам. ответственного редактора

И. А. ФЕДОРАКО.

Областная контора «Сортсемово» проводит прием семян овощей, бахчевых культур и кормовых корнеплюдов в неограниченном количестве. За сданную семя бахчевых культур — арбузы, дыни, тыквы и огурцы — садовод может получить (за единую сумму бахчевых культур) семена других культур. Обращаться: Петровцовск, Пушкинская, 49.

Музейной школе срочно требуется на постоянную работу: завхоз, касельщица, прачки, уборщицы, исполнитель, копиох. Сплата по смете, земельчики, топливом и питанием.

Обращаться в часы занятий: Петровцовск, ул. Карагандинская, № 38.

## ОТЧЕТНО-ВЫБОРНЫХ СОБРАНИЯХ ПАРТОГРАНИЗАЦИЙ

ПРИЗНАНА  
ВОРИТЕЛЬНОЙ

шрова, Приштимского района в прошлом году добился оз. Государственный животноводства вынужден скота. План перевыполнен. Колхоз

дал государству член в прошлые годы проходит подготовка к сеяниям полностью члены, сельскохозяйственная отремонтирована к севу.

Луга в этом лагерии колхоза, возглавляемым Абильзапаровым. Команды в первых рядах в решении задач, стоящих перед ними. Они не только личный пример в проводили большую мобилизовали на успешное выполнение партии и правительства коммунистов проводил агитационную работу среди животноводов, члены школы коммунистов работали среди

не полтора года парализация выросла более

иных лучших людей и членов земельной выгона звена тов. Ромазанова тов. Жапахметова, членов полеводческой Тюлебекова и ряд

том говорил в своем четко-выборном парламенте секретарь парторгана Абильзапаров.

Члены парламента. Одни заступали коммунисты, имеющие недостатки в работе, указывали пути

тов. Баспайлов в своем заявлении:

в партийной организации еще много недостатков и секретарь парторганизации тов. Абильзапаров, например, партийные собрались бесплатно. Несколько имеют партийные контроля за выполнением партийных поручений.

тov. Абильзапаров из района КП(б)К, в его организаторский

один из которых приезжало района партии, — говорил Абильзапаров. — Они жалуются, но только не партией. Не подскажут, как лучше партийной работы, это протокол и т. д.

по отчетному докладу выступил 6 коммунистов, признали работу секции организаций тов. из удовлетворительной. Установлено секретарем парторганизации вторичного Абильзапаров.

А. БЕЛКИНА, инструкторским отделом

НА НИЗКОМ УРОВНЕ  
ПОЛИТИЧЕСКАЯ РАБОТА

На повестке дня собрания коммунистов Петропавловской вспомогательной фабрики первым вопросом был отчет секретаря партийной организации тов. Петухова. Представляется ему слово.

— Наша организация, — рассказывает докладчик, — выросла за годы Отечественной войны за счет передовых проверенных людей.

Секретарь яркими примерами характеризует высокую роль коммунистов в выполнении фабричной производственной программы, называет фамилии лучших людей, которых гордится весь коллектив. Далее тов. Петухов анализирует содержание партийных собраний, говорит о политической учебе коммунистов, о руководстве комсомолом, о помощи семьям фронтовиков.

На докладе не дал представления о том, как коммунисты проводят среди рабочих политико-воспитательную работу, как они борются за качество продукции. Препарии показали, что это не упомянутое докладчиком, а минус в работе партийной организации. Выступающие товарищи во весь голос говорили о недостатках, справедливо критиковали секретаря партийной организации тов. Петухова и директора завода тов. Меренишев.

В работе заростного цеха, которым руководит коммунист Шаров.

— Здесь же проводится никакая политико-воспитательная работа, не организована техническая учеба. В результате этих недостатков нередко выпускается недоброкачественная продукция. На все это тов. Шаров смотрит равнодушно.

Забыву поддержал тов. Меренишев.

— Агитаторы редкие гости в цехах. Они считают необязательным выполнение партийных поручений. Секретарь партийной организации тов. Петухов не проявляет настойчивости и требовательности к коммунистам, нарушающим устав ВМП(б).

Молодую коммунистку тов. Абубакарову волнует вопрос о культурно-массовой работе. А тов. Амирханова говорит о недостаточной помощи партийной организации подсобному хозяйству в подготовке к весеннему севу.

В прениях выступило еще 6 человек. Собрание прошло оживленно. Приняты работы партийной организации удовлетворительной, собрание наметило меры к устранению имеющихся недостатков. Секретарем партийной организации избран тов. Меренишев.

А. И. МОЛОТКОВА, зав. организационно-инструкторским отделом ГИ КП(б)К.

## ВЕЧЕР В ОБЩЕЖИТИИ

исполнила французница-двуязычная София Мезенцева. В пьесе участвовали Зина Яковleva, Мария Немцова, Люся Гайворонская и другие. На вечере выступили София Турова, Таня Кандурова. Они исполнили несколько украинских и русских народных тамзев. Завершил Гарновский прочитал юмористические рассказы М. Зощенко.

## ОРОШЕНИЕ И ВОДОСНАБЖЕНИЕ

Вода крайне необходима как для растительного мира, так для людей и для животных. Многие сорта, колхозы и подсобные хозяйства используют водные ресурсы для орошения посевных площадей. Практика показала, что на орошаемых участках урожай бывает значительно выше. Вот почему в 1945 году вопрос орошения необходимо включить в план подготовки к весенному севу.

На территории нашей области имеется множество естественных и искусственных водоемов, тысячи шахтных и трубчатых колодцев. Емкость водных источников вполне обеспечит создание поливных (орошаемых) участков на площади многих тысяч гектаров.

Однако, в районах области вопрос орошения мало уделяется внимания, хотя затраты на это требуются небольшие. Например, подземные воды можно приводить простейшими насосами при помощи ветряков. В зависимости от погоды, орошающих культур, ветряк может обеспечить полив до 10 гектаров. Этот участок посева вполне определяет

две трети затраты на устройство ветряка за счет повышения урожайности.

Плохо обстоит дело с обеспечением водой животных. В колхозах имени Энгельса, имени Ворошилова и других, расположенных на реке Ильин, попытать скот на реку во время спуска, а во время осенних и весенних голодади, при летних дождях и зимних буранах, встущих к реке почти невозможно. Есть и такие колхозы, как колхоз «Зеленая роща», где погиб скот из-за 1—2 градусов от скотобаз. Там, где пользуются водой из колодцев, извлекают ее ручными воротками.

Недостатки в этом деле можно изжить путем строительства колодцев или других гидроооружений. Для подъема воды из колодцев следует устроить деревянные ветрики.

Недооценка водоснабжения — бич скота. Она отражается на упитанности животных и зачастую приводит к гибели их, в особенности зимой. Некоторые руководители колхозов никак не могут осознать важности усовершенствования во-

## Положение в Германии

ЛОНДОН, 3 февраля. (ТАСС).

Лондонское радио, ссылаясь на дипломатических представителей центральных стран, передает, что из северных и восточных районов Германии в Берлин продолжают прибывать беженцы. Число их увеличивается с каждым днем. Из улиц Берлина можно видеть массу женщин и детей, которые ходят из дома в дом и просят милостыню. В связи с массовой эвакуацией администрации органы в городах Восточной Германии прекращают всякую деятельность. Власть в этих городах осуществляют гостиные. Гитлеровские солдаты грабят эвакуированных. Военные власти вынуждены были издать приказ, в котором говорится, что за грабеж имущества солдат будут подвергаться самым суровым наказаниям.

СТОКГОЛЬМ, 4 февраля. (ТАСС).

Гитлеровское агентство — германское информационное бюро передает об том, что «немецкие учреждения, ведающие вопросами продовольственного снабжения, начали распространение о применении продовольственного снабжения к нынешним условиям войны».

В приведенной в сообщении информации этого «вынужденного мероприятия» содержится признание гитлеровцев в том, что потеря Германией наиболее развитых в сельскохозяйственном отношении восточных областей страны и последующее эвакуирование сельского населения из этих областей в запад вызвало бегство огромной массы немцев на запад, что привело к острой проблеме продовольственного по-

ложению.

СТОКГОЛЬМ, 4 февраля. (ТАСС).

Шведские вечерние газеты сообщают об ухудшающемся с каждым днем положении в Берлине. Полагающаяся по карточкам продукты питания доставлять невозможно. Доставка картофеля в Берлин из провинций прекратилась. Гитлеровские газеты подчеркивают, что «сотни тысяч беженцев имеют право требовать солидарности; местное население должно беречь не только одежду и отдавать квартиры, но также отказаться от ежедневного хлебного пайка».

Шведская газета «Автунгсдуннинг» сообщает: «Население Берлина получило приказ покинуть город. Положение в городе исключительно тяжелое. Сотни тысяч беженцев прибыли в Берлин из восточных районов. В первую очередь из Берлина вывозят женщин и детей. 1 февраля по Берлину разъезжали автомобили с радиостанциями и давали населению указания об эвакуации».

ЛОНДОН, 4 февраля. (ТАСС). Лондонское радио, ссылаясь на германские радиопередачи, передает об усилении десертизации из немецкой армии. Гитлеровские военные власти издали приказ, в котором говорится, что лица, предстающие убежище солдатам, «отставшим от своих частей», будут подвергаться жесточайшим наказаниям. В настоящий момент, подчеркивается в приказе, категорически запрещается сдавать комнаты военным, отставшим от своих соединений, ибо эти военные должны немедленно являться в соответствующие комендатуры для зачисления в другие воинские части».

## ПОЛОЖЕНИЕ В ГРЕЦИИ

ЛОНДОН, 3 февраля. (ТАСС).

Как передает агентство Рейтер из Афин вчера в Вилье, в 20 милях от Афин, открылась конференция представителей ЭАМ и греческого правительства.

## НАЛЕТ 1000 АМЕРИКАНСКИХ БОМБАРДИРОВЩИКОВ НА БЕРЛИН

ЛОНДОН, 3 февраля. (ТАСС). Штаб американских военно-воздушных сил на европейском театре операций сообщил, что более 1000 американских бомбардировщиков 3 февраля совершили налет на воспоминания в центре Берлина.

Свыше 400 тяжелых бомбардировщиков совершили налет на заводы синтетического горючего в предместье Магдебурга и на сортировочные станции в Магдебурге. Бомбардировщики или в сопровождении более 900 истребителей.

ЛОНДОН, 3 февраля. (ТАСС). В Британию официально объясняют, что американские бомбардировщики сбросили 3 февраля на центр Берлина 2500 тонн фугасных и зажигательных бомб.

Зам. ответственного редактора

И. А. ФЕДОРАКО.

Областная контора «Сортсемовоць» производит прием семян овощей, бахчевых культур и кормовых корицеллюдов в неограниченном количестве. За сданную семя бахчевых культур — арбузы, дыни, тыквы и огурцы садовод может получить (на единицу суммы бахчевых культур) семена других культур. Обращаться: Петровцовы, Пушкинская, 49.

Музыкальной школе срочно требуется на постоянную работу: заявки, кастелянши, прачки, уборщицы, исполнители, кочохи. Сплаты по смете, желающие привести топливом и питанием.

Обращаться в часы занятой Петровцовы, ул. Карагандинская, № 35.

Д. ОВЧИННИКОВ,  
гидротехник обводхоза по При-  
ишникову району.